



Все они — ударники коммунистического труда, уважаемые в своих коллективах. **Н. Л. ТРУХИН** — труборезчик цеха № 4 Новотрубного завода. Сейчас коммунист исполняет обязанности мастера.

Высоко держит почетное звание швея-мотористка швейной фабрики **А. Е. НЕГОДЬЕВА**. Александра Екимовна — член комсомольско-молодежной бригады, которой руководит мастер **А. А. Хайретдинова**. Женщины шьют хлопчатобумажные и шерстяные фартуки для девочек. **А. Е. Негодьева** отличается большим ста-

раием, она норму трех лет пятилетки выполнила еще в августе.

Заливщик металла **В. М. СВЕТЛАКОВ** трудится на заводе сантехизделий с 1971 года. Он хорошо освоил технологию, сейчас работает в счет сентября будущего года. За производственные успехи коммуниста не раз награждали Почетными грамотами.

Л. Н. МОРОЗОВА, монтажник цеха № 1 завода технологического оборудования, готовит достойную встречу празднику Великого Октября. Людмила Николаевна

систематически перевыполняет задания, на ее рабочем календаре январь 1979 года.

Е. Г. БЕРЕЖНОЙ, бригадир каменщиков первого управления треста Уралтяжтрубстрой, известен в городе как умелый руководитель коллектива и наставник молодежи. Бригада трудилась на многих стройках города и всегда успешно справлялась с делом. **Егор Гаврилович** — заслуженный строитель республики.

Фото А. Кадочникова и Е. Фролова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 200 (10988)

Пятница, 13 октября 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДВИЖЕНИЕ ВРЕМЕНИ

На отчетно-выборной профсоюзной конференции в первом цехе Новотрубного завода председатель цехкома профсоюза **В. И. Никитин** сказал, что ныне лучших результатов добились коллективы участков коммунистического отношения к труду, возглавляемые **Ю. И. Калугиным** и **К. К. Мякотой**, бригада прокатчиков коммунистического отношения к труду во главе с мастером **В. В. Хороших**.

И это не случайно. Широкое движение за коммунистическое отношение к труду, которому исполняется сегодня два десятилетия, — движение времени. Оно оказывает глубокое воздействие на хозяйственную практику, нравственную атмосферу коллективов. Животворная сила соревнования за звание ударника коммунистического труда или коллектива коммунистического отношения к труду состоит не только в развитии производственной инициативы тружеников, но и в том, что оно формирует замечательные качества: высокую ответственность за общее дело, трудовую и общественно-политическую активность, коллективизм, взаимную поддержку и требовательность, организованность и идейную зрелость, стремление к самосовершенствованию.

В настоящее время 16970 новотрубников имеют звание ударника коммунистического труда, а почетное звание «Коллектив коммунистического отношения к труду» носят с честью 20 смен, 92 участка и отдела, 483 бригады и девять цехов.

На хромпиковом заводе почетное звание ударника коммунистического труда присвоено 2068 производственникам, коллектива коммунистического отношения к труду — 41 бригаде, 10 сменам, семи отделениям, пяти участкам и отделам, двум цехам — шестому и

центральной лаборатории.

На динасовом заводе в списке ударников — 1250 рабочих, инженерно-технических работников, служащих. Первые ударники слесарь **Я. В. Двойнишников**, кузнец **А. Г. Миненко**, кавалеры ордена Знак Почета, и сейчас показывают пример трудолюбия, творческого подхода к выполнению производственных заданий. Прессовщик **А. А. Гущина**, мастер **М. С. Федотов**, машинист экскаватора **М. И. Циндраков** и многие другие ударники — инициаторы ценных начинаний.

Секретарь партбюро Новоуткинского завода «Искра» **М. В. Кошелев** называет живыми носителями замечательных рабочих традиций — умением трудиться увлеченно, вдохновенно шлифовщик **П. В. Кузнецова**, слесаря **П. Н. Плотникова**, слесаря-сборщика **В. М. Векшина** и штамповщицу **З. С. Векшину**. Всех ударников, конечно, не перечислишь — их на предприятии 880, а звание «Коллектив коммунистического отношения к труду» присвоено 33 бригадам, 13 участкам, цеху № 10, двум отделам.

Словом, на всех заводах, фабриках служат примером ударники и коллективы коммунистического отношения к труду. Это передовая часть рабочего класса. Труд у нас все более становится жизненной потребностью людей, воплощением широты их общественных интересов. Поэтому в программе социального развития и повышения уровня жизни народа, принятой на XXV съезде КПСС, одним из важных путей достижения цели предусматривается всемерное развертывание социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду.

Спору нет, на отдельных предприятиях — авторемонтном, БЭЗСкиДе, заводе ТИМ наблюдаются недо-

статки в руководстве соревнованием. Они объясняются неоправданным стремлением подтолкнуть, ускорить события.

— Такое было и у нас, — справедливо замечает тот же **М. В. Кошелев**. — Вначале почетное звание ударника присваивалось действительно заслуживающим людям. А затем снизилась ответственность, началась погоня за количеством.

Правильно поступают на хромпиковом заводе — коллективы коммунистического отношения к труду и ударники ежегодно подтверждают звания высокими показателями в работе, в учебе, соблюдением норм коммунистической морали. За нарушения трудовой дисциплины были лишены звание почетного звания бригады седьмого и восьмого цехов **Э. И. Перфилова** и **В. В. Ветошкиной**.

Для соревнования, живого творчества масс, губителен формализм. Иной раз случается, а такие примеры можно найти в любом коллективе, когда обязательство или личный творческий план ударника не отличился от обязательств рабочего, который не борется за почетное звание.

Недостаток в организации движения за коммунистическое отношение к труду, к сожалению, много. Партийным комитетам и бюро, профсоюзным комитетам необходимо осуществлять комплексный подход к воспитанию трудящихся, еще более ответственно подходить к присвоению званий ударника, коллектива коммунистического отношения к труду. Это будет способствовать формированию и дальнейшему развитию социалистического коллективизма, выработке у каждого человека активной жизненной позиции, успешному выполнению планов и обязательств, принятых на десятилетку.

■ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ НА НОВЫЕ ПОЗИЦИИ

Смена мастера **П. А. Мочайло** из прогрузочного бюро железнодорожного цеха динасового завода борется за звание «Коллектив коммунистического отношения к труду». Она встала на вахту в честь праздника Великого Октября. Рабочие решили за октябрь погрузить сверх плана 2500 тонн динасовых изделий, повысить производительность труда на полтора про-

цента по сравнению с сентябрем. Намечено сберечь за месяц тысячу рублей.

В соревновании держат первенство кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени **Т. Ахметянова**, **С. Ложилова**, **З. Бикбатырова**.

Труженики передовой смены полны решимости справиться с обязательствами.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

■ ГОРОД — СЕЛУ

В ПОЛНУЮ СИЛУ

На зернотоке Битимского отделения совхоза «Первоуральский» отлично трудятся посланцы 33-го и 35-го цехов Новотрубного завода **М. М. Храпов**, **В. В. Бешенцев**, **С. Е. Пономарев**, **Г. Г. Хазиева**, **В. Г. Мальшаков** и **В. П. Карнаухов**. Им приходится выполнять разную работу. Если нет дела на зернотоке, они помогают коллективу цеха витаминно-травяной муки.

И везде работают в полную силу, с энтузиазмом, значительно перекрывая нормы.

Г. ГРИГОРЬЕВ,

слесарь цеха № 20 Новотрубного завода.

■ НА ВДНХ СССР

В СОДРУЖЕСТВЕ С НАУКОЙ

Объем продукции из стали особопрочных марок занимает большое место в производстве 17-го цеха Новотрубного завода. Инженерно-технические работники цеха совместно с учеными Уральского научно-исследовательского института черных металлов, сотрудниками центральной заводской лаборатории успешно ведут работы по увеличению прочности и долговечности литья. В Москве, на Выставке достижений народного хозяйства СССР, с апреля по июль была оформлена экспозиция. Новотрубники представили три образца продукции литейного цеха. Это муфта для завалки шихты в маргеновские печи, рабочая клеть стана холодной прокатки труб и рычаг рольганга для сброса труб.

Выставочный комитет награждал начальника цеха **В. А. Кетова** серебряной медалью. Бронзовых медалей удостоены инженер лаборатории **А. Д. Вовсина**, главный механик завода **А. К. Попов**. А коллектив завода получил диплом второй степени.

Б. РОЛЬ — начальник техбюро цеха, **П. ШЕВЕЛЕВ** — рабкор.

Праздник в депо

В красном уголке депо станции Кузино собрались железнодорожники, чтобы отметить первую годовщину новой Конституции СССР и столетие Свердловской железной дороги. С докладом выступил начальник депо **А. В. Лопаткин**. Передовые рабочие, победители социалистического соревнования получили денежные премии, Почетные грамоты. Среди них машинист тепловозов **И. С. Гусев** и **Н. П. Овчинников**, табельщик **А. М. Верхотурова** и многие другие.

Поздравить тружеников стальных магистралей приехали самодеятельные артисты клуба имени **Я. М. Свердлова** Новоуткинского завода «Искра».

Д. МОЧТА, председатель месткома профсоюза депо.

* В партийных организациях

ПОХОД ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Партийный комитет Невотрубного завода развернул широкую агитационную работу по борьбе за экономию энергоресурсов. Очередной семинар агитаторов был посвящен задачам организации широкого движения за бережливость. Перед агитаторами выступил главный энергетик завода, член бюро парткома А. Д. Толченников, который подчеркнул, что долг агитаторов — формировать у трудящихся качества рачительных хозяев народного достояния.

В ближайшие дни агитаторы проведут беседы в бригадах, отделах и на участках, обсудят передовую статью «Правды» «Бережь топливо и энергию», опубликованную 26 сентября.

УПРАВЛЯТЬ ВОСПИТАНИЕМ

Партийное бюро Новоуткинского завода «Искра» наметило внедрить в цеховых партийных организациях комплексную структуру управления идейно-воспитательной работой. Каждый член партийного бюро возглавит одно из направлений идеологической работы. Об этом рассказал заместителю секретаря цеховых партийных организаций секретарь партбюро завода М. В. Кошелев на семинаре, который проведен на днях.

СЕМИНАР для руководителей

Впервые партком треста Уралтяжтрубстрой организовал в системе партийного образования семинар по курсу «Труд руководителя» для начальников строительных управлений, субподрядных организаций. Руководители семинара начальник производственного отдела М. В. Кривизкая и заместитель управляющего трестом Р. Ф. Припулла провели первое занятие по материалам июльского Пленума ЦК КПСС. Слушатели получили вопросы для подготовки практических заданий.

СОВЕТ РЕКОМЕНДУЕТ

Еженедельно на хромпиковом заводе собирается координационный совет общественного воспитания, руководит которым секретарь парткома завода Г. И. Шаев. В его состав входит председатель противоалкогольной комиссии В. М. Баранов, пом. директора по кадрам и быту В. А. Мыслицкий, старший юрист Н. И. Нестеров и другие.

На последнем заседании совет рассмотрел причины нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка в седьмом и автотранспортном цехах. Мастерам производства и руководителям общественных организаций предложено выполнить рекомендации совета по усилению воспитательной работы в коллективе.

К ЮБИЛЕЮ ВЛКСМ: ДИАЛОГ ПОКОЛЕНИЙ

Ни один теплоход, плывущий вниз по Днепру, не минует этого места. Старая Каховка... Мимо зеленых круч и тихих плесов, мимо шумных городов с яркими огнями электростанций, выросшими на берегах древнего Славутича после знаменитого Днепрогэса.

А в Старой Каховке по-прежнему спокойные улочки в вишневых садах. Лишь частые мемориальные дощечки на стенах домов возвращают тебя в героическое прошлое тихого украинского городка.

Автобусом я добирался до широкого поля, сохраненного Каховкой. Оно легендарно. Здесь в первые годы Советской власти под командованием Буденного были разгромлены врангелевские войска, остатки их были выкинуты в Крым.

И осталась после битвы тачанка, что сейчас навечно застыла среди привольных трав и синего неба. В крутом разбеге замерли кони, реет над бойцами в краснозвездных буденовках флаг.

Для меня «Легендарная тачанка» возле Каховки — символ мужества и великой веры в правое дело, битвы за которое напутствовал первых комсомольцев сам Владимир Ильич Ленин. И для Григория Мокеевича Минина, которому сегодня 75, тоже. Нет, ему не довелось с шашкой в руках защищать Советскую власть. У него судьба чуть иная, хотя год вступления в члены Коммунистического Союза Молодежи — 1919...

ОТЧИЗНЫ ВЕРНЫЙ СЫН

Рос парнишка в семье, где едоков у отца с матерью было шестеро. Самый старший — Григорий. Задумал отец его, деревенского, в город послать, ремеслу рабочему обучить. 14 лет ведь тому исполнилось. Там и встретил Григорий революцию. Вернулся вскоре в родные места. Хорошим помощником отцу стал. Одинажды, в шестнадцать лет, вместе со сверстниками пришел на митинг. Весть была заманчивой: «Человек из города приехал, о комсомоле говорить будет...»

Улыскал Григорий горячую речь о комсомольцах, которые, не страшась смерти, защищают молодое рабоче-крестьянское государство на всех фронтах. Узнал он и о возможности создать в его селе комсомольскую ячейку. Когда объявляли в нее запись, Григорий Минин одним из первых поднял руку. Комсомольцами стали и его друзья.

Несколько лет назад неожиданно-негаданно встретился с самым верным другом, с которым вместе руководили в родном селе в те далекие годы. А получил так, что Григорий Мокеевич прочитал в списке награжденных орденами и медалями, опубликованном в газете «Уральский рабочий», фамилию Наума Маневича. Сразу же написал в редакцию письмо с просьбой помочь отыскать ему адрес друга комсомольской юности. Сообщили. И вот встреча через многие-многое годы состоялась. Богата была она воспоминаниями.

«Товарищ Минин Григорий Мокеевич, член ВЛКСМ с 1919 года, член ВКП(б) с 1926 года, партийно выдержан, тактичен, — читаю строки, датированные 5 августа 1927 года. — Политически развит удовлетворительно в объеме политшколы первой ступени. Активность вполне достаточная. Партийные поручения выполняет аккуратно, добросовестно, систематически читает газеты и партийную литературу. Работает на всякой работе со старанием, имеет способности учиться».

Учиться... Это была страстная мечта деревенского мальчишки Гриши Минина. Но не сразу она осуществилась.

Участие в продовольственных отрядах, изымавших излишки хлеба у деревенских богатеев, было первым испытанием Григория Минина.

В моих руках знак с двумя мечами по бокам, красная эмаль в центре потускнела. Этот знак вручили выпускникам школы имени Дзержинского в Москве. После ее окончания судьба чекиста забрасывала Минина во многие уголки нашей огромной страны.

Оперативный уполномоченный — такое звание имел

бывший рабочий, коммунист Григорий Мокеевич.

Но работа в ГПУ — это не только борьба с саботажниками и вредителями. Нельзя обойти вниманием один документ: «За время своей командировки товарищ Минин проявил себя как чуткий и инициативный работник, как хороший общественник, проводивший политические беседы с каждым колхозником и колхозницей. Товарищ Минин как шеф оправдал доверие».

1941 год застал Минина в Москве. Призванный 5 июля 1941 года, пулеметчик прошел всю войну и демобилизовался 25 сентября 1945 года. В числе его наград на первом месте орден Красного Знамени.

С бывшим своим командиром Георгием Сергеевичем Гладковым, московским учителем, Минин не теряет связи, как и со многими друзьями — партизанами и фронтовиками. Три года назад побывал он в Москве, где живет сейчас сын. Собрался тогда однополчане, чтобы почтить память погибших друзей.

Вспоминает Григорий Мокеевич о боевых подвигах своих товарищей и сложных условиях ликвидации вражеских десантов в горах Северного Кавказа. Эти события не случайно оживают в его памяти. На столе лежит новенькая книга, только что купленная Григорием Мокеевичем. Называется она «Бои на Северном Кавказе». Многие из того, что описывается на ее страницах, пережито Мининым.

Рядом с книгой высокая стопка газет — свежая почта. Григорий Мокеевич в курсе всех событий, которыми живет сейчас мир, наша страна. Восьмой десяток ему. Ну и что же, что голова седеет, зато руки крепкие, многое могут еще сделать. В детском саду «Черемушки» треста Уралтяжтрубстрой дедушка Гриша столарничает.

И сердце его по-прежнему беспокоит. Партийные поручения, которые даются в тресте коммунисту, Минин выполняет аккуратно.

Ни с одной знаменательной датой не забывает его поздравить коллектив управления механизации, в котором Григорий Мокеевич трудился перед уходом на пенсию. Здесь он оставил добрый след.

В своем письме в редакцию городской газеты Григорий Мокеевич делится мыслями в связи с предстоящим юбилеем Ленинского комсомола. Он желает сегодняшним юношам и девушкам, членам ВЛКСМ быть трудолюбивыми и верными идеалам первых комсомольцев.

Р. ПОДБУРТНАЯ, член Союза журналистов СССР,

В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

До начала занятий оставалось несколько минут. Главным инженером первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой, пропагандист В. Н. Соколов повесил диаграммы, показывающие развитие сельского хозяйства за последнее десятилетие. Он еще раз просмотрел конспект предстоящей лекции «Подъем сельского хозяйства — дело всенародное, забота общая».

Нынешний учебный год в системе партийного образования для Виктора Никитовича уже десятый. Но встреча со слушателями для него всегда волнующее событие. Он тщательно готовится каждый раз. Актуальную тему изучали коммунисты на первом занятии. Пропагандист, кроме материалов мартовского (1965 г.) и июльского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, прочитал работы В. И. Ленина «Очерковые задачи Советской власти», «О кооперации», использовал статьи «Аграр-

ная политика КПСС — в действии», «Плоды аграрной политики партии» и некоторые другие, опубликованные в журналах «Агитатор», «Политическое самообразование». Поэтому его лекция была глубокой.

В. Н. Соколов свободно владеет материалом, однако он составил конспект, выписал необходимые цифры. И слушатели пришли на занятие не с пустыми руками. У многих тетради с прошлогодними записями. Пропагандист научил их работать с литературой, вести конспекты.

Виктор Никитович хорошо знает методику ведения занятий. Он раскрывает полно все вопросы темы, комментирует рекомендованную для самостоятельного изучения литературу, анализирует производственные показатели, характеризующие деятельность коллектива. На первом занятии пропагандист предложил четыре темы рефератов. В. Л. Давыдов вызвал-

ся написать о социально-экономических преобразованиях в деревне за последнее время. Н. В. Горлов подготовил материал о кормовой базе животноводства, В. И. Михеев проанализировал развитие межхозяйственной кооперации, А. В. Мехонцев — повышение уровня интенсификации сельскохозяйственного производства. На собеседовании состоится обсуждение этих рефератов.

Полных два часа длилось занятие по документам июльского Пленума ЦК КПСС. В. Н. Соколов всесторонне осветил вопросы, используя богатый фактический материал, наглядные пособия. Никто не остался безразличным к актуальной теме.

Организованно начался учебный год в системе политического просвещения и в двух других школах «Конституция развитого социализма» в первом строительном управлении.

О. БОРОДИНА.

УГОЛОВНОМУ РОЗЫСКУ — 60 ЛЕТ

Славный путь

В октябре нынешнего года советскому уголовному розыску исполняется 60 лет. Организационные принципы его построения были утверждены постановлением коллегии Народного Комиссариата внутренних дел РСФСР, которым определялись и задачи этой службы.

К тому времени в Москве, Петрограде, Иркутске, Саратове, некоторых других городах республики уголовно-розыскные подразделения имелись, но они были децентрализованы, подчинялись органам юстиции или судебным органам, их деятельность носила по существу вспомогательный характер. Теперь же они становятся единой составной частью милиции. Служба создавалась как квалифицированный аппарат, широко использующий достижения криминалистики. Так, в феврале 1919 года в ней появились научно-технические подразделения, регистрационные бюро. Была продумана система подготовки кадров, выпущены необходимые учебники.

За минувшие десятилетия уголовный розыск прошел трудный и героический путь, о чем написано немало книг, поставлено фильмов и спектаклей. Их с большим интересом читают, смотрят миллионы людей нашей страны. Немало достойных страниц в историю борьбы с преступностью вписано уголовным розыском в нашем городе. С благодарностью вспоминаем мы ветеранов: старшего оперуполномоченного кавалера ордена Ленина, двух орденов Красного Знамени и Красной Звезды Дмитрия Георгиевича Неустрова, капита-

нов милиции Андрея Дмитриевича Чиркова, Михаила Алексеевича Выломова, ушедших на заслуженный отдых. Сердечное спасибо за опыт, которым они щедро делились с молодежью.

Более 26 лет работает в уголовном розыске капитан Иван Николаевич Корякин, девять из них — в Перово, уральске. На его счету не один десяток раскрытых преступлений, как бы сложны они ни были. Восемь лет посвятил нелегкому делу старший инспектор Билямбаевского отделения милиции Юрий Павлович Копытов, старший инспектор Василий Иванович Радько. Обслуживая свои зоны, они добиваются высоких результатов, пользуются уважением в коллективе и среди населения.

Им под стать молодые инспектора лейтенант милиции Анатолий Васильевич Свалов и выпускник Высшей школы милиции Александр Бобылев. За короткое время, овладев оперативным мастерством, они умело раскрывают сложные преступления, не раз поощрялись руководством городского отдела внутренних дел.

Большую профилактическую работу среди подростков проводит группа работников по делам несовершеннолетних. Возглавляет ее старший инспектор уголовного розыска старший лейтенант милиции Сергей Антонович Цилинский. Он и его товарищи выполняют большую работу по воспитанию подростков.

В 1973 году уголовному розыску были подчинены и участковые инспектора. Они проводят большую индивидуальную профилактиче-

скую работу на своих участках, многие уделяют большое внимание опорным пунктам правопорядка и принимают в их работе непосредственное участие. Правоохрановыми среди них по праву можно назвать А. С. Галлямова, Н. И. Берникова, В. Н. Белозерова.

В любое время суток готовы выполнить свои обязанности старший эксперт-криминалист майор милиции Владимир Матвеевич Гурьев. Пятый год Первоуральский уголовный розыск и другие службы прибегают к его помощи. Она всегда высокоэффективна. У нас достаточно научно-технических средств, необходимых для распознавания и розыска преступников, и В. М. Гурьев использует их в полной мере. Об этом говорит медаль «За трудовое отличие», которой он удостоен в 1976 году.

Работа в уголовном розыске нелегка и ответственна. Многие требуются от людей, работающих здесь. Нужны обширные знания, высокие моральные и деловые качества. И это понятно. Стали более совершенными формы и методы борьбы с преступлениями. Все более внедряются широкая профилактика, научно-технические методы работы.

Но самый верный и надежный помощник наших сотрудников — советские люди, широкая общественность. В этом сила уголовного розыска и главный секрет быстрого разоблачения любого преступления.

А. ГУКОВ, начальник уголовного розыска Первоуральского ГОВД, капитан милиции.



НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Где почтовый ящик!» — так называлась заметка, опубликованная в № 186

городской газеты. Начальник городского узла связи А. Д. Гребенюков отвечает: «В октябре в пятом мик-

Сельдерей — новая культура, выращиваемая в тепличном комбинате совхоза «Первоуральский». Его выращиванием заняты тепличницы Римма Алексеевна Черепанова, Надежда Алексеевна Ершова, Анна Семеновна Фоминых и Олимпиада Евсеевна Сунцова (на снимке слева направо).

В качестве приправы сельдерей скоро найдет место в меню горожан.

Фото Е. Фролова.

рорайоне дополнительно установлены три почтовых ящика: у домов № 6 и 10 по улице Западной и № 29-6 по улице Советской».

Сегодня — 20 лет соревнованию

за коммунистическое отношение к труду

ЦЕХ № 6 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА: НА ВАЖНЕЙШИХ УЧАСТКАХ ПРОИЗВОДСТВА — УДАРНИКИ ПОВЫСИТЬ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ К КАНДИДАТАМ НА ЗВАНИЕ ТЭЦ: ЦЕХ ХИМВОДООЧИСТКИ — ПИОНЕР ПАТРИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

ПОЗНАЕТСЯ В СРАВНЕНИИ

Мы привыкли, что первое слово в рабочем коллективе принадлежит ударникам коммунистического труда. Более десяти лет работает в цехе Л. В. Кадочигова, звание ударника присвоено ей в 1965 году. Прошло немало времени, но Лидия Васильевна по-прежнему со всей ответственностью, с полным сознанием долга относится к делу.

— Я считаю ее лучшей шихтовщицей, — говорит председатель цехкома профсоюза И. И. Парфенов. — Честно работает, борется за качество шихты.

По ее обязательствам видим, что выполнение норм технологического режима у Лидии Васильевны стопроцентное, а этого добиться очень трудно. Есть еще такие, что стремятся дать побольше шихты, а о качестве ее не заботятся. А ведь от составленной шихты зависит вся дальнейшая работа в печном отделении: лучше идет прокатка в печи, выше окисление.

Л. В. Кадочиговой не раз присваивалось звание лучшей по профессии. Ее труд отмечен знаком «Ударник девятой пятилетки». Она — слушатель школы основ экономических знаний. Не в стороне и от спорта — нормы ГТО сдала на серебряный значок.

Виктор Язов — молодой рабочий, звание ударника

имеет лишь третий год, дождит им. Понимает — это обязывает быть примером на производстве, в семье, в общественной жизни.

Виктор — комсорг смены. Его заслуга в том, что комсомольско-молодежный коллектив часто выходит победителем в соревнованиях. Сам Виктор — активный участник ударной вахты в честь 60-летия Ленинского комсомола.

Два ударника разных поколений. И сближает их причастность к делам коллектива, стремление быть впереди. Но встречаем мы еще иное отношение, когда ударники нарушают трудовую дисциплину, ведут недостойно себя в быту. С такими разговор идет на заседаниях бригад, цехкома профсоюза. Так, мы лишили почетного звания А. М. Литачова, электрика печного отделения, за прогул.

Необходимо повысить требовательность при выдвижении на звание ударника. Часто случается такое: выдвигает коллектив смены рабочего на присвоение звания, а цеховой комитет отклоняет его кандидатуру. Причина в том, что человек еще мало проявил себя в коллективе. Если хорош на производстве, это еще не значит, что он достоин звания.

В шестидесятых годах звание ударника достава-

лось не так просто. Помню, как волновалась я при этом. Ведь на собрании товарищи обстоятельно, со всех сторон смотрели, что ты собой представляешь: как работаешь, как детей воспитываешь, как и чем живешь, чем интересуешься. Затем уже приглашали на заседание заводского комитета профсоюза.

Если же взять само соревнование за коммунистическое отношение к труду, и тут есть свои проблемы. Действенность соревнования в том, чтобы можно было сравнить свою работу с делами того, кого вызвал на соревнование. У нас же нельзя узнать, кто сколько сэкономил пара, электроэнергии. Может, сегодня, к примеру, я израсходовала пара больше, а вчера меньше. И для себя сделаю вывод, как найти оптимальный режим.

Л. ИЛЬИНА,
аппаратчик цеха № 8
хромпикового завода,
ударник коммунистического труда.

Превзойти достигнутое

Почти четверть века тружусь я в шестом цехе Новотрубного завода. И вот уже семнадцать из них цех носит звание «Коллектив коммунистического отношения к труду». В 1961 году завоевали мы право на это.

Начали мы соревнование двадцать лет назад. Помнится, с каким энтузиазмом и ответственностью взялись я и мои товарищи утверждать коммунистические отношения в жизни. Куда бы ни заходил тогда, с кем бы ни разговаривал, всюду мысли, планы, подсчеты: как бы быть не хуже соседей. И не только в работе, но и в общественной жизни. Никто не считал зазорным тогда при проверке выполнения индивидуальных обязательств спросить товарища, какие книги он читает, все ли нормально у него в семье.

Сам факт ударничества, таким образом, напоминал о необходимости быть более требовательным к себе. И бороться за звание значило превзойти достигнутое.

Борьба за выполнение и перевыполнение обязательств не стихает и ныне.

А они на нашем участке производства труб, тоже коллектива коммунистического отношения к труду, напряженные. Взялись с первого предъявления выдавать 99,8 процента труб. По итогам девяти месяцев добились твердого показателя — 99,9 процента. Носим звание коллектива отличного качества продукции. Сверх плана выдали 122 тысячи метров труб. Главное же, взялись план трех лет пятилетки завершить к седьмому ноября.

Участок наш сложный, недаром его называют «цех в цехе». В работе зависим друг от друга. Старательность, умение словно передаются от одного рабочего места к другому. И на всех важных участках у нас трудятся ударники. Среди них пескоструйщик А. Г. Черношова, правильщик С. Д. Чувашова, вальцовщик Б. М. Балаболкин, кузнец И. А. Толданов, волочильщик Е. И. Бояринова. Бригады отдели и сдачи продукции Г. А. Яшина, Д. Т. Ворожцов, А. Ф. Макаров владели всеми операциями технологической нити. Могут заменить правильщика, куз-

неца, встать на резку труб. С гордостью носят мой товарищи значки ударника. Заинтересованно у нас проходит подтверждение и присвоение высокого звания. А вот между этими событиями внимание к ударничеству словно затухает. Мы знаем, что при подведении итогов соревнования, скажем, за звание лучшего рабочего по профессии, принадлежность к ударникам учитывается. Но все это происходит в цехоме, в стенах кабинета. А вот на рабочем месте мы порой и не чувствуем разницы между теми, кто носит звание, а кто — нет. Соперничества прежних лет, острого чувства ответственности за звание нет. Меньше мы стали заботиться о росте рядов ударников. А как награждают победителей соревнования? Расписался рабочий в ведомости, вместе с заработной платой получив премию. Лучше было бы вручить памятный подарок. Вручить при товарищах, подчеркнув: за ударный труд!

В. БЫЧИН,
бригадир отдела и
сдачи труб, ударник
коммунистического
труда.

Столяр-станочник Геннадий Васильевич Обухов по праву носит звание ударника коммунистического труда. Он отмечен Почетными грамотами, при необходимости рабочий может заменить бригадира.

Знают Геннадия Васильевича в третьем цехе завода ЖБИИ как наставника молодежи, активного члена добровольной народной дружины.

Фото Е. Фролова.



ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ, ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

У каждого из наших товарищей как дорогая и памятная реликвия сохранилась пурпурная книжечка с силуэтом В. И. Ленина на обложке и словами: «Учиться жить и работать по-коммунистически!» Одними из первых, в октябре 1959 года, получили мы удостоверения ударников коммунистического труда.

С каким волнением включались в соревнование за коммунистический труд! Коллектив нашего цеха химводоочистки был молодым. Одни пришли в него сразу после школы, другие — окончив техникум. Задора тогда хватало, с жаром взялись за новое. Горячо поддержал нас начальник цеха Евгений Иванович Кобылов.

Аппаратчиками начинали Галина Михайловна Рудакова, Альбина Николаевна Дорофеева, Римма Андреевна Емлина. Многие тогда приходилось делать вручную. И с работой справлялись, строго спрашивали друг с друга. Напоминали: помни, за высокое звание боремся!

Сейчас фильтры в цехе переведены на автоматический режим. В десять раз увеличилась мощность производства. Изменились и мы. Галина Михайловна теперь старший аппаратчик, признанный наставник молодежи Инженером-конструктором трудится Альбина Николаевна. Она возглавляет комитет профсоюза предприятия. Но по-прежнему высоко несет каждый звание ударника.

Отрадно то, что цех удерживает звание. Об этом говорит и табличка над входом. На стенде перечислены фамилии ударников.

И все же движение за коммунистическое отношение к труду требует большего внимания. Не эпизодического, а постоянного. Ведь не каждый на предприятии знает, что наш коллектив одним из первых в городе удостоился этого высокого звания.

Г. ФЕФИЛОВА — аппаратчик,
Т. СУШАЯ — лаборант цеха
химводоочистки ТЭЦ, ударник
коммунистического труда.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Я снова здоров

Вместе со своими земляками приехал я в Первоуральск на работу, и тут настала беда: острый приступ аппендицита. Что после этого бывает — известно: операция в отделении неотложной хирургии, больничная постель. Пролетал я в медсанчасти Новотрубного завода 12 дней. Сейчас чувствую себя хорошо, совершенно здоров.

Очень благодарен за оперативную квалифицированную помощь заведующему отделением неотложной хирургии Е. Е. Рязанцеву, хи-

рургу А. Е. Сидельникову. Ежедневно ощущал я заботу и теплое участие медсестер О. М. Еловских, Г. Зориной, Н. Шаметько, Н. Раковой, М. Сохранич, Л. Шистеровой, Т. Володиной. Благодаря их вниманию, добросердечному отношению в не очень знакомом мне Первоуральске я чувствовал себя, как в родной Армении.

А. АКОПЯН,
г. Ереван.

НАРУШИТЕЛИ СПОКОЙСТВИЯ

В жилом доме по улице Чкалова, 37 находится хлебный магазин № 8. Хлеб сюда привозят в 5 часов 30 минут утра. Сон людей нарушается громкими разговорами, стуком ящиков, а нередко веселым свистом и пением шофера.

Быть может, изменить часы завоза хлеба в магазин или уважать людей и соблюдать тишину, как это положено?

ПОМАЗКИНЫ, ВЕСЕЛКОВЫ, ТРИФОНОВЫ.

Письмо с улыбкой

Дом № 1 по улице 1 Мая, в котором мы живем, обслуживает почтальон одиннадцатого отделения связи Людмила Ефремова. Мы очень довольны ее работой. Например, в нашем четвертом подъезде она всех знает пофамильно. Сидишь на скамейке, беседуешь с соседями, подходит Людмила Петровна и с улыбкой, добрым словом каждому вручит газету, жур-

ТЕМНО НА УЛИЦАХ

После вечерних смен многие рабочие Новотрубного завода чуть ли не на ощупь добираются до дома. В темноту погружен участок дороги от типографии до

улицы Трубников, нет света на улицах Герцена, Трубников — от второго общежития до кондитерского магазина, частично не освещен проспект Ильича. Световой

отдел управления жилищно-коммунального хозяйства мер не принимает.

ПОТАПОВА, СМИРНОВА, ЕФРЕМОВА и другие.

НАХОДКА В ТРАВЕ

Но чей это кошелек, кто его владелец — ребята не знали. Подошли они к знающей женщине А. Ф. Беляничевой:

— Тетя Аня, мы денги нашли. Может, вы знаете, кто потерял...

Отдали они ей свою находку, а Анна Филипповна передала нам. Спасибо, Женя и Сережа!

Семья Огородниковых из дома № 18 с улицы Западной.

ГОЛОЛЕД — ПРИЧИНА ТРАВМ

С приближением зимы становится трудно ходить по улицам города — гололед, скользко. Падают люди, многие из них получают серьезные травмы. Уже сейчас, с первыми утренними заморозками, в травмпункт медсанчасти Новотрубного завода поступают первоуральцы с переломами и ушибами.

С гололедом надо бороться. Работникам коммунальных служб необходимо ежедневно посыпать улицы песком, мелким шлаком. Думаю, что помочь в этом им могли бы возле своих домов пенсионеры и школьники. Хозяйское отношение к городу должно прививаться в этих повседневных делах.

В. ШУХМАН,
врач, заведующий
травмпунктом.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
13 октября 1978 г., № 200

400 ЗЕЛЕННЫХ НОВОСЕЛОВ

Осень — пора озеленительных работ, поэтому труженики завода по ремонту горного оборудования в минувший вторник — общегородской день благоустройства и чистоты — продолжили посадку молодых яблонь в новом микрорайоне Талицы. Всего же будет высажено более 400 деревьев. По весне они зацветут около домов № 6-б, 9 и 13

по улице Цветочной, № 5 и 8 по улице Юбилейной, вблизи детского сада № 16. Постоянными помощниками рабочих на благоустройстве являются учащиеся школы № 17.

СИРЕНЬ НА ДИНАСЕ

В поселке динасового завода в день благоустройства и чистоты было высажено 500 кустарников и 100 деревьев. Потрудились над этим мно-

гие огнеупорщики, пенсионеры, ученики школ № 15 и 35. Рябина, березки, сирень появились около домов № 10, 12 по улице 50 лет СССР, № 1, 2, 15, 18, 30, 32 по улице Пушкина, № 13, 14 по улице Свердлова.

А. БЫЛЕВА,
домоуправляющая
ЖКО динасового
завода.

ДРУЖНОЙ СЕМЬЕЙ

Очередной вторник

чистоты работники управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода посвятили уборке территории города. Кроме того, вместе с жителями они высадили 160 деревьев в пятом микрорайоне, обновили штакетник около дома № 11 по улице Вайнера. Ветераны предприятия в этот день посадили почти 40 лип на участке улицы Ватутина, идущем от Дворца культуры и техники к пруду.

П. МИНИН,
заместитель начальника
УЖКХ.

Старейший житель страны

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. В Лерикском районе, в селении Тиллбанд, насчитывающем чуть больше 50 домов, живет Меджид Агаев. Ему 143 года. 120 лет своей жизни он пас овец.

Как любой гражданин СССР пожилого возраста, Меджид Агаев получает пенсию, дающую ему возможность жить в достатке. Он принимает живое участие в делах сельчан — полвека состоит членом правления родного колхоза имени Азизбекова, является старейшим депутатом сельского Совета.

Сейчас Меджид Агаев выполняет посильную работу по дому, ходит в гости и сам принимает гостей, совершает с женой — 98-летней Кинназ недалеко прогулки. Его любимый напиток — крепкий горячий чай, в ежедневном меню обязательно присутствует разнообразная свежая зелень. За здоровьем долгожителя ведется постоянное врачебное наблюдение.

Род Меджида Агаева насчитывает 140 потомков. В горном Лерикском районе на юге Азербайджана, где живет Меджид Агаев, 68 крестьян уже перешагнули столетний рубеж.

На снимке: Меджид Агаев за игрой в нарды с односельчанином Мухтаром Гасановым. Рядом его жена Кинназ.

Фото М. Чианурова и Ф. Нуралиева.
Фотохроника ТАСС.



СПОРТ СПОРТ СПОРТ

На приз героя

В Ирбите состоялся второй легкоатлетический пробег на приз дважды Героя Советского Союза Г. А. Речкалова. В годы Великой Отечественной войны Григорий Андреевич служил летчиком — истребителем в эскадрилье знаменитого А. Покрышкина. Он совершил 600 боевых вылетов, провел 128 воздушных боев, сбил 59 самолетов врага и два из них — над Берлином. Родина высоко оценила подвиги героя. 17 апреля 1949 года Речкалову на его родине, в селе Зай-

ково Ирбитского района был установлен бронзовый бюст.

В прошлом году по инициативе Ирбитского комитета по физкультуре и спорту был проведен первый пробег «Зайково — Ирбит». И вот новый старт. Провожал спортсменов в путь сам Григорий Андреевич, приехавший из Москвы по случаю пробега.

Дистанция проходила по шоссе и улицам Ирбита. Она изобиловала многочисленными затыжными подъемами, которые дождь сделал грязными и скользкими. В группе спортсменов в возрасте до 40 лет борьба на

30-километровом отрезке разгорелась между сильнейшими стайерами области — уралмашевцем В. Котенковым, в верхнем эшелоне Н. Красноперовым и Ю. Дубровиным из Каменска-Уральского. Победил В. Котенков с хорошим временем 1 час. 36 мин. 10 сек. Лучшим из первоуральцев здесь был каменщик СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой Н. Ахаимов, его время 1 час. 49 мин. 35 сек.

Те, кому за 40, бежали 20 километров. Успеха добился уралмашевец, мастер спорта И. Бурков. Вторым был прокатчик Новотрубного завода А. Тюльканов.

У юниоров первенствовал В. Голозубов из Каменска-Уральского, второе место занял В. Ваганов — воспитанник первоуральской ДЮСШ горно.

В командном зачете сильнейшими стали машиностроители из Свердловска, вторыми — спортсмены Каменска-Уральского, третьими — первоуральцы. Всего в соревнованиях участвовало 83 человека, закончили дистанцию 78. Все спортсмены получили памятные медали.

Д. ДЕРЯБИН,
председатель городского клуба любителей бега «Надежда».

РУССКОМУ ХОККЕЮ 80 ЛЕТ

Датой возникновения хоккея с мячом на льду в России считается 8 марта 1898 года. В тот день в Петербурге состоялись первые открытые соревнования, в которых команда «Петербургский кружок любителей спорта» встретилась с английской командой «Крикет энд Лонтенис клуб».

Много времени прошло с тех пор. Большие изменения произошли в хоккее с мячом. За последние 20 лет десять раз подряд привозят наши хоккеисты с чемпионатов мира серебряный кубок за первое место.

Как готовятся наши хоккеисты к новому зимнему сезону — сезону XI чемпионата мира, который на этот раз пройдет в Швеции?

Подготовка, как и в предыдущие годы, — говорит пятикратный чемпион мира, ныне тренер сборной СССР Анатолий Мельников, — охватывает двухгодичный цикл. Важным этапом для нас был прошлый зимний сезон, когда на турнире на приз газеты «Советская Россия» мы смогли увидеть резервы, проверить силы соперников.

Первый смотр кандидатов в сборную на естественном

льду в этом сезоне мы проведем в Иркутске незадолго до начала чемпионата страны, который откроется 19 ноября. Второй состоится с 7 по 14 января, а 15 января мы уже выедем для проведения товарищеских матчей в Финляндии, Швеции и Норвегии.

Даже в дни чемпионата мира (27 января — 4 февраля) будут продолжаться игры первенства страны. Единственное исключение сделано для московской команды «Динамо», которая, как и раньше, будет базовой для сборной. Из других команд в сборную решено брать не больше двух игроков от каждой.

Среди кандидатов в сборную есть новые игроки. Это вратарь Александр Господчиков («Волга», Ульяновск), защитники Александр Рычагин («Старт», Горький), Виталий Савлук («Енисей»,

Красноярск), полузащитники Сергей Семенов («Локомотив», Иркутск), Юрий Першин («Енисей», Красноярск), Сергей Наумов («Старт», Горький) и Николай Шмик («Динамо», Алма-Ата). Новые имена среди нападающих — Валерий Привалов («Динамо», Алма-Ата), Николай Усольцев («Кузбасс», Кемерово), Владимир Корытов («Локомотив», Иркутск), Вячеслав Торчаков («Динамо», Алма-Ата). Большинство этих молодых хоккеистов участвовало в юниорских чемпионатах мира и трижды становилось победителями.

В сборной много и тех, кто неоднократно участвовал в борьбе за звание чемпионов мира. После того, как прошлой зимой торжественно проводили из сборной восьмикратных чемпионов мира Валерия Маслова и Евгения Герасимова, сейчас наиболее высокими титулами обладают пятикратные чемпионы мира Юрий Лизавин, Георгий Канарейкин и Евгений Горбачев. Возглавляет команду, как

и во все последние годы, многоопытный старший тренер Василий Трофимов.

— На предстоящем чемпионате мира, — сказал в заключение А. Мельников, — нас ждет очень упорная борьба. Все участники — наши опасные соперники, включая и команду Норвегии, которая на последнем чемпионате мира преподнесла сюрпризы. Одинаково расцениваем силы шведской и финской сборной. Как бы то ни было, мы твердо намерены бороться за сохранение звания чемпионов мира.

Рейма РУХАНЕН,
корреспондент АПН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Занятие городской школы организаторов атеистической работы проводится 16 октября в 17 часов в зале заседаний горкома КПСС.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ В ДВУХ СЕРИЯХ. СЕАНСЫ: 9, 12, 15, 18, 21 ЧАС. В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ ИРИНА КУПЧЕНКО, ВАСИЛИЙ ЛАНОВОЙ.

Кинотеатр «Космос». «СТАРОЕ РУЖЬЕ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «МАМА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

При Первоуральском общетехническом факультете организуются десятимесячные подготовительные курсы для поступления в Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова. Запись производится. Занятия начнутся с 15 ноября по предметам: математика, физика, литература.

На курсы принимаются лица, обучающиеся в 10-х классах, а также имеющие аттестат о среднем образовании и диплом об окончании средних специальных учебных заведений.

Для поступления на курсы нужны аттестат или диплом об окончании учебного заведения. Для учащихся средних школ справка из школы.

Плата за обучение 25 рублей. Прием документов производится по адресу: пр. Космонавтов, 1, ПВМТ, комната № 12, с 10 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В магазине № 28 «Распродажа товаров по сниженным ценам» (пр. Ильича, 26) вы можете купить одежду, обувь, парфюмерию, галантерейные товары по ценам, сниженным на 50—70 процентов.

* * *

В зимние уральские дни валенки — незаменимая обувь. Валенки всех размеров вы можете приобрести в магазине № 41 (улица Ватутина, 25). В этом же магазине можно купить боты с замком «молния», утепленные сапожки всех размеров по цене 11 руб. 50 коп. и 14 руб. 20 коп.

* * *

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Чтобы в вашем доме было уютно, воспользуйтесь услугами магазина № 20 «Мебель» (ул. Вайнера, 21). Здесь имеются в продаже серванты, наборы мебели для прихожей, кухонная мебель, наборы мягкой мебели, кресла, диван-кровать «Юность» и «Ладога».

Городскому парку культуры и отдыха на постоянную работу требуется электрик, желательного пенсионного возраста. Пенсия сохраняется полностью. Обращаться: улица Физкультурников, 2-2, с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Первоуральская музыкальная школа № 1 ПРИГЛАШАЕТ всех выпускников на торжественный вечер, посвященный 25-летию школы, который состоится 20 октября в 18 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода.

Первоуральской типографии на постоянную работу требуются:

РАБОЧИЕ МУЖЧИНЫ — наладчик для наладки и ремонта оборудования, зарплата 180—200 рублей; резчик бумаги, зарплата 120—130 рублей.

Обращаться: проспект Ильича, д. 26-а.

Коллектив работников горпищеторга глубоко скорбит по поводу трагической смерти заведующей магазином № 40

ГАЙНАНОВОЙ Памиры

и выражает искреннее соболезнование сыновьям и сестре, заместителю финансово-расчетного отдела горпищеторга Ф. А. Нуриахметовой.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха № 7 Новотрубного завода скорбят по поводу преждевременной смерти кадрового рабочего цеха

РУМЯНЦЕВА Николай Тимофеевича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корпоративная 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.